

Notă informativă
la proiectul Hotărîrii de Guvern cu privire la modificarea Regulilor privind
protecția rețelelor de comunicații electronice și executarea lucrărilor în zonele de
protecție și pe traseele liniilor de comunicații electronice

Întru executarea Hotărîrii Guvernului nr. 386 din 16.06.2015 „Cu privire la aprobarea listei actelor legislative și normative care vor fi monitorizate de către organele centrale de specialitate ale administrației publice pe parcursul anului 2015”, Ministerul Tehnologiei Informației și Comunicațiilor (MTIC) a efectuat monitorizarea procesului de implementare a Hotărîrii Guvernului nr.284 din 13 aprilie 2009 pentru aprobarea Regulilor privind protecția rețelelor de comunicații electronice și executarea lucrărilor în zonele de protecție și pe traseele liniilor de comunicații electronice.

Urmare a procesului de monitorizare, în conformitate cu prevederile „Hotărîrii Guvernului nr. 1181 din 22.12.2010 privind monitorizarea procesului de implementare a legislației”, la care au participat toate părțile interesate (atît de autoritățile publice, cît și de furnizorii de rețele și servicii de comunicații electronice), a fost elaborat Raportul de monitorizare, publicat pe paginile web-oficiale ale MTIC și Ministerului Justiției.

Prezentul proiect de Hotărîre de Guvern cu privire la modificarea Regulilor privind protecția rețelelor de comunicații electronice și executarea lucrărilor în zonele de protecție și pe traseele liniilor de comunicații electronice (în continuare-Reguli) este elaborat în baza recomandărilor Raportului de monitorizare și are ca scop aducerea Regulilor date în concordanță cu cadrul legal și normativ în vigoare, precum și eliminarea din acestea a unor prevederi care lasă loc pentru interpretare, sau pot fi utilizate abuziv.

Astfel, din Reguli se exclude referința la Hotărîrea Guvernului nr. 284 din 13.04.2009, care a fost abrogată prin Hotărîrea Guvernului nr.118 din 11.02.2013 “Cu privire la abrogarea unor hotărîri ale Guvernului” și referința la Hotărîrea Guvernului nr.360 din 18 aprilie 1997, care a fost abrogată prin Hotărîrea Guvernului nr. 882 din 24.11.2011 și totodată se include referința la Legea privind autorizarea executării lucrărilor de construcție nr. 163 din 09.07.2010.

Pentru a exclude situații de confuzii și abuzuri dintre furnizorii de comunicații electronice, la punctul 21 din Reguli cuvintele „fără explicații” se substituie prin cuvintele „cu argumentare care respectă prevederile legislației cu privire la secretul de stat”, limitările respective fiind în corespundere cu prevederile pct. 11 din Nomenclatorul informațiilor atribuite la secret de stat, aprobat prin Hotărîrea Guvernului privind aprobarea nr. 411 din 25.05.2010, conform cărora sunt atribuite la secretul de stat informațiile ce dezvăluie organizarea și funcționarea tuturor tipurilor de comunicații necesare asigurării capacității de apărare și securității statului.

De asemenea, în vederea excluderii confuziilor și interpretărilor, la punctul 23 din Reguli, cuvintele „prin telefonogramă sau în alt mod” se substituie prin cuvintele „prin orice mijloc de transmitere a informației, cu condiția confirmării imediate a recepționării acesteia”.

Punerea în aplicare a modificărilor sus-menționate operate în Reguli nu necesită cheltuieli din Bugetul de stat și nu afectează negativ activitatea de întreprinzător.

**Ministrul tehnologiei
informației și comunicațiilor**

Vasile BOTNARI